



5月1日起,无锡将正式实施《无锡市户籍准入登记规定》。规定中明确了户籍准入的具体细则,这标志着无锡(包括江阴、宜兴)在全省首个实现大市范围内户籍准入登记、迁移规定“一体化”。
胡姗姣

购房面积达60平米、退休回原籍……都可落户无锡 5月1日起,大市范围内户籍通迁



买套60平米的房就能落户 资料图片

户籍准入“一体化” 江阴、宜兴与市区接轨

自今年3月1日起实行大市范围内户口通迁后,锡、澄、宜三地户籍准入规定的差异性问题更加凸显。为此,无锡市政府在进行综合考量的基础上,决定全面实行统一的户籍准入规定,实现江阴、宜兴两市户籍准入规定与市区对接入轨,以推动锡、澄、宜三地经济社会发展“一体化”,城乡统一。

新政实施后,由省(市)外迁入

落户江阴、宜兴人员注意 可直接去当地派出所办理

按照相关规定,申请落户人员要办理户籍准入需要到市、区行政服务中心公安窗口递交材料,通过审核后下发准迁证。但是考虑到江阴、宜兴两县级市市区范围较大,市民前往江阴(宜兴)市行政服务中心办理较为不便,因此江阴(宜兴)投资人员、购房人员、外来务工人员落户申请人,可直接至落

户地派出所递交申报材料,派出所受理审核后报江阴(宜兴)市局审批,由江阴(宜兴)市局核发准迁证,申请人至派出所领取准迁证;其他类型户籍准入申报程序,可咨询当地公安部门或登录无锡“网上公安”查询。另外,无锡市区申请办理的落户人员,可前往区行政服务中心公安窗口办理。

放宽五项

1 购房落户

在无锡购买成套商品住宅(含二手房)、户均建筑面积达60平方米以上,且在无锡有稳定工作的人员,准予本人、配偶和未成年子女来锡落户,而之前的购房落户门槛为70平方米。

2 子女投靠落户

原有政策规定,外地子女想投靠父母落户无锡,需是未婚,但在实际操作过程中,不少市民反映子女工作、嫁到外地后失业、失婚,失去了在外地的生活基础,可是因为户口政策的限制,不能回迁投靠父母落户。本次新政中取消原规定的未婚限制,只要在无锡具有合法固定住所的本市居民,其在外地的子女投靠后,人均住房面积不低于18平方米的即可申请投靠落户。

3 外来务工人员落户3项政策

为提升各类人才来锡创业就业的热情,让他们早日圆落户梦,新规中放宽了3项外来务工人员落户政策的购房面积标准和参保缴费年限,并吸收补充了“优秀农民工”“优秀新市民”的落户政策。

只要被无锡市企业依法录(聘)用并参加无锡市社保,具有大专以上学历者实际缴费年满两年(原规定满3年),中专、技校同等学历者实际缴费年满3年,其他学历实际缴费年满5年(原规定满10年),在无锡市拥有人均18平方米以上合法固定住所(原规定人均20平方米以上)的外来务工人员,准予本人、配偶和未成年子女来锡落户。

新增两项

1 投资落户

为积极策应无锡打造“东方硅谷”建设,增强海外人员来锡投资创业的吸引力,本次新政增设了外商、港澳台投资人落户政策,填补了无锡户籍准入政策在吸引外资和海外人员来锡创业就业方面的空白。外商、港澳台投资人投资达到15万、20万、25万美元,其国内亲属在无锡有合法固定住所,投资者可按照政策分别办理国内亲属1人、2人、3人来锡落户。

2 退休回原籍落户

针对部分下放知青,赴新疆、西藏等地支边建设人员退休后想要回锡养老,可是在无锡无子女可投靠,参照原有“三投靠”政策回锡落户难度大的问题,新政中新增了退休回原籍落户政策。即原籍本市,现夫妻已离退休来锡居住,在无锡有合法固定住所,男性满60周岁、女性满55周岁,夫妻双方同时申请可来锡落户。

驾培新模式昨起在两所驾校试运行

学车可以挑师傅,不满意不给钱

说起学车,你是不是有不太愉快的回忆,比如被教练斥责过、不得不送“红包”讨好教练才能过关……今后,这种唯教练“独尊”的现象将彻底改变。昨天,无锡市驾驶员培训行业正式启动“预约培训、先培后付”的培训经营模式,江阴环宇驾校、无锡阳光驾校(原无锡盛通驾校)作为试点驾校,正式运行驾培新模式。

学员满意才付费

所谓的预约培训,是指学员可根据自身情况,自主选择教练员,自主预约学车时间,并按所约时间享受教练单人单车“一对一”的教学,以后还将实现自主预约考试。而先培后付,就是按照模块化教学课程设计,采取计时收费,先培训后付费。

“学员学车以前可能要拍教练的马屁,启用这种新模式后,教练得‘讨好’学员。”无锡市运管部门相关负责人介绍,“预约培训、先培后付”新模式是对传统驾培模式的彻底颠覆,它让学员有了更多自主选择的权利。同时,这一新模式也用“服务员与消费者”的市场新理

念,淘汰了传统驾培模式中的“师傅与徒弟”的旧观念,让学员从徒弟变身成真正的消费者,并且以类似“支付宝”的模式,让学员明明白白消费,也有效杜绝吃拿卡要。

促进驾培市场优胜劣汰

在学车过程中,学员可以按课时交费,先学后付,满意再付费。利用无锡驾培物联网平台,通过GPS系统,车辆训练行驶轨迹、里程等训练数据将一目了然,学员也可以24小时随时随地通过网络或手机上网的方式预约和查询课程。另外,通过自助机,学员可以约课、上课签到、下课点评,不过都需要通过指纹来识别身份,这样可以杜绝作弊。学员每节课程结束后,可在

自助机终端或网络上对本节课程所学的内容进行确认,并对教练员的服务进行即时评价,如果获得差评,学员不用为这次培训买单,而驾校和运管部门对教练员的不良行为查实后,将进行相应的处理。

“如今,全市有40多家驾校,近3000辆教练车,一年可培训约20万名司机。”对于“预约培训、先培后付”的驾培新模式,无锡驾培业内人士坦言,可促进驾培市场的优胜劣汰,从长远来看这是趋势。

目前,江阴环宇驾校、无锡阳光驾校作为驾培新模式试点驾校率先启动外,接下来江阴飞达、无锡金南等几所驾校也将启用这种新模式,而今年起新开的驾校,将全部启用这种新模式。

新旧驾培模式对比

预约培训、先培后付	传统驾培模式
预约时间上车,一人一车,学员学车自主(自选时间、自选学时、自选教练)	按期数培训,一车多人,轮番训练,时间固定受限制
学员自主选择教练员,有效预防教练潜规则	固定教练员,一学到底,如教练员素质不高,容易产生问题
计时收费,先学后付,满意付费,公开透明消费,付费灵活	一次性交费,未学先付,付费固定不灵活,学员维权有顾虑
学时保障,按所设课时培训,模块化教学,一课一点评,杜绝教练偷工减料,服务打折	学员交替训练,容易产生学时混淆,教练员偷工减料,服务不到位等情况,不能及时发现
智能化管理,规范培训,学员状况明了,杜绝教练车辆空驶现象,节约燃油成本	仅能掌握学员学时情况,其他训练状况不明,车辆动态无法及时掌握,车辆有空驶浪费现象

现代快报
2014.4.29
星期二

A1

看风云

今明后都是大晴天

昨日锡城又是一个阴天,最高气温在21℃左右。据无锡气象台预报,未来三天天气都不错,太阳公公将带来灿烂的阳光,气温也会上升,30日的最高气温将升到25℃以上,想出门旅游和晾晒衣物的市民要抓紧时间了,不要错过这难得的晴好天。
唐奕

今明后三日天气

今天 多云到晴,偏北风4级左右
12~22℃
明天 晴到多云,11~25℃
后天 晴到多云,13~26℃

出行

新区公交K768路优化调整

即日起,新区公交公司优化调整K768线路。调整后会由鸿山(后宅)始发,经飞凤路、锦鸿路、鸿运路、锡梅路、新畅南路、锡勤路、新韵路、锡梅路、新锦路、梅育路、新华路至新梅广场,行驶里程31公里。首末班时间:6:00~17:00,全程设16个站点,有效填补园区内主干线路的公交空白。
匡笠

两条职教园公交专线明起运营

4月30日起,新辟的职教园山北专线、职教园梅园专线将上路,不过逢周五才开行,其余时段停运。具体走向:

职教园梅园专线:无锡职教园始发,经钱胡路、新藕路、钱藕路、钱胡路、西环线、环太湖公路至梅园公交总站。沿线停靠:无锡职教园、无锡高等师范学院(无锡城市学院)、展示中心、无锡汽车工程学院(无锡交通技师学院)、无锡技师学院、江南影视学院、西环线、梅园公交总站。

职教园山北专线:江南影视学院始发,经钱藕路、新藕路、文良路、钱洛路、钱桥大道、盛岸西路、石门路、惠钱路、钱皋路至盛岸西路后循原线返回。沿线停靠:江南影视学院、无锡技师学院、无锡汽车工程学院(无锡交通技师学院)、展示中心、无锡城市学院(无锡高等师范学院)、新邱大道(盛岸西路)、惠华新村(公交驾培中心)站。
薛晟

微发布

无锡机场开通APP

@匡笠 昨日,无锡机场集团正式推出官方手机APP,并全面升级改造微信公众账号服务功能,成为江苏省内唯一运用移动APP的机场。乘客可以通过APP软件或微信,获取实时的航班信息、订票服务等,包括候机楼商铺、酒店、餐饮等信息。

96家养老机构 免费配备洗衣设备

@唐奕 记者昨日从无锡市民政局获悉,他们正在开展养老机构标准洗衣房建设,已经为全市符合条件的96家养老机构配备了免费的洗衣设备,部分符合标准的还配备了烘干机,基本满足养老机构的洗换需求。预计到今年年底,免费洗衣机工程将覆盖全市所有符合条件的养老机构。